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 Девиз профсоюзов: "Наша сила в единстве", поэтому и наш профсоюзный комитет ставит перед собой задачу по сплочению коллектива, по увеличению членства в профсоюзе. Мы хотим, чтобы все работники: и младший  обслуживающий персонал ДОУ, и администрация, и педагоги - были объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом, чтобы коллектив участвовал  в жизни каждого сотрудника, помогал решать проблемы.
 Первичная профсоюзная организация является структурным звеном - организации профсоюза работников народного образования. В своей деятельности первичная профсоюзная организация руководствуется Уставом профсоюза, Законом                              РФ "О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности", действующим законодательством, нормативными актами. Основными целями профсоюза является представительство и защита социально-трудовых прав                                   и профессиональных интересов членов профсоюза.
В первичной профсоюзной организации МБДОУ «Детский                                        сад  № 15 «Машар»  - 48  работников, все являются членами профсоюза.                               За отчетный период профсоюз принимал участие во всех мероприятиях, проводимых Рессоветом профсоюза. 
В течение 2023 года вместе с уполномоченным по охране труда                                    с Сулаймановой Маккой Резвановной проведена тематическая проверка  по оплате труда, также была проведена проверка готовности к отопительному сезону                             с уполномоченным  по охране труда Дохтукаевым Зубайрой Ахметовичем нарушений не было выявлено.  
Основная работа профкома заключается в проведении заседаний профкома,        на которых рассматриваются заявления членов профкома о оказании материальной помощи, о выделении путевок, выдача займов ФСПУ. В этом учебном году документы наматериальную помощь, выдача займов ФСПУ и путевку никто                               не подавал.
В ДОУ между администрацией и профкомом заключен коллективный договор, все пункты договора соблюдаются, льготы, предусмотренные в договоре, выплачиваются. Коллективный договор защищает экономические интересы работников, обеспечивает работникам социальные гарантии.
Профком принимает участие в составлении утверждении графика отпусков, следит за соблюдением трудового законодательства в ДОУ.
Регулярно получаем информационный материал от Рессовета,                                         на профсоюзный стенд ежемесячно вывешивается информационный вестник, журнал «Резонанс», газета «Мой профсоюз» и другой материал. Уполномоченный по информационной работе Дохтукаев Ахмед Махмудович  ведет работу                                   в АИС – это электронная база данных наших работников. 
За прошедший период профсоюзным комитетом были организованы корпоративные праздники: новый год, 8 Марта и День воспитателя, хочется отметить, что каждый год праздники проходят весело, зажигательно и интересно. Профсоюзный комитет благодарит всех сотрудников, придумавших интересные сценарии, подготовивших интересные номера и участвующих в них.
За 2023 год профком 3 раза получил средства от Профсоюза, эти средства были потрачены на культурные мероприятия к Новому году, 8 марта  и День Воспитателя.
Хочу поблагодарить всех членов профсоюзной организации, за активное участие в культурных мероприятиях. 
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