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За период с 01.09.2021 г. по 31.05.2022 г. учебный год была проделана следующая работа.
Социальная работа построена на основании Федерального закона «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» в соответствии с государственными нормативно – правовыми актами в области воспитания и образования,
Регулярно проводились занятия по духовно-нравственному воспитанию в следующих группах старшая группа «Солнышко», средняя группа «Радуга», младшая группа «Смешарики».
В процессе занятий выполнялись следующие поставленные задачи:
1) Совершенствовать процесс работы педагогов детского сада;
2) с родителями, с учетом новых форм взаимодействия, создание; атмосферы творческого общения, взаимодействия и поддержки;
3) создание комфортной и безопасной обстановки, обеспечению охраны жизни и здоровья детей, пропаганде здорового образа жизни;
4) работа по раннему выявлению детей группы социального риска;
5) для их социальной адаптации;
6) способствовать развитию правового мировоззрения, толерантности сознания родителей, педагогов и детей.
Составлены и обновлялись в течение учебного года социальный паспорт ДОУ, список полных и неполных семей, список многодетных-малоимущих, имущих семей, список детей ОВЗ, список детей инвалидов, список детей сирот, список детей и семей состоящихся в «Группы риска», карта социального благополучия семьи, акты обследования жилищно-бытовых условий воспитанника и семьи, список опекунских семей и т.д. 
В течении учебного года была проведена следующая работа с документацией:
Ежедневно вела учет журналов социального педагога, составила характеристики служебных записок и других документов на семьи всех воспитанников ДОУ.
В течении учебного года была организована работа с детским коллективом:
Ежедневно вела контроль за посещаемостью ДОУ детьми, требующих повышенного социального-педагогического внимания. А также в течении учебного года осуществляла контроль за поведением детей в ООД и режимных моментах. Проводила кружки по правовому воспитанию с детьми всех возрастных групп. Еженедельно проводила игровые занятия по социально-нравственному воспитанию с детьми.
С родителями велась работа, запланированное по плану в виде не больших консультаций по запросам родителей.      
Таким образом, стабильным остается число опекаемых детей, детей из многодетных и неполных семей. Постоянно ведется профилактическая, просветительская работа с детьми и родителями «Группы риска». В итоге эффективность комплексной системы профилактической работы в ДОУ проводится на стабильном уровне, запланированные мероприятия на 2021 - 2022 учебный год социальным педагогом выполнены. 
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