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«Почему я выбрала эту профессию»
Почему я выбрала эту профессию? В.А. Сухомлинский писал, что «детство - важнейший период человеческой жизни, не подготовка к будущей жизни, а настоящая, яркая, самобытная, неповторимая жизнь. И от того, как прошло детство, кто вёл ребёнка за руку в детские годы, что вошло в его разум и сердце из окружающего мира, - от этого в решающей степени зависит, каким человеком станет сегодняшний малыш». Есть такая профессия – любить детей. Я всегда с гордостью произношу: «Я воспитатель!». В детстве мне не доводилось быть в детском саду, я не имела эту возможность, так как время было другое. Но мечтала быть там. Как только пошла в школу, я полюбила свою учительницу, её доброта и человечность заставило меня быть похожей на неё. Будучи школьницей я не раз участвовала в разных мероприятиях, по республике. И все это благодаря нашей первой учительнице Исрепиевой Саците Эскарбиевне. С детства мечтала быть педагогом, но не думала, что буду воспитателем. 
По окончании школы я поступила в педагогический колледж имени Джунаидова С. С - А, и не чуть не жалею об этом. Потому что дети это – наше продолжение, их маленькие сердца заполняют нашу жизнь. Данный момент я воспитатель детского сада «Машар», у нас прекрасный коллектив. Быть воспитателем это наслаждение любить детей, наблюдать за ними, порой мы учимся у них, так как они непредсказуемы. Дети разные у каждого свой мир, я стараюсь подстраиваться и подыгрывать им. Иногда нужно быть им другом, эти добрые открытые существа всегда ждут от тебя все новое и новое.  Почему среди всех профессий я выбрала именно профессию воспитателя детского сада? Спустя годы могу ответить на свой вопрос…Каждый из нас в этой жизни испытывает необходимость быть кому-то нужным. Маленькие дети испытывают эмоциональную потребность в заботе взрослых, искренне верят, любят и ждут. Воспитатель, на мой взгляд, одна из одних немногих профессий, основа, которой – любовь, доверие и понимание.
Маленький человечек, приходя в детский сад, впервые расстается с мамой. В этот сложный для него момент, педагог должен стать ему «второй мамой». И для меня, как воспитателя, важно дать каждому ребенку душевную теплоту, поддержку, ощущение защищенности, и веру с собственные силы и в свой личный успех. Ведь только вместе с успехом приходит желание, идти дальше, узнать больше, сделать лучше. Человек, который посвятил свою жизнь развитию и становлению личности ребенка, в первую очередь должен быть творцом, созидателем, наставником и другом. И тогда ребенок сможет сотворить свой неповторимый мир». Я уверенна, что детей надо любить такими, какие они есть. Воспитывать в них чувства собственного достоинства и ответственности за себя и свои поступки. Хвалить, поощрять, одобрять, создавать положительную атмосферу вокруг него.
Всегда нужно верить в возможности каждого ребёнка, в то доброе, что в нём заложено. Я учу детей доброте, заботе о ближнем, уважению к другим людям. Я горжусь, что причастна к становлению личности, оказанию помощи родителям в адаптации детей к дальнейшей жизни в современном обществе.
Педагогический опыт приходил поэтапно – вместе с опытом формируется, и педагогическое кредо, в основе которого положено отношение к детям.
Ребенок, это самая главная ценность в моей деятельности и я как педагог несу ответственность за то, чтобы этот ребенок состоялся как личность, то есть не был сломан, унижен, чтобы он узнал, кто он, понял, каковы его возможности, что он умеет, чего хочет и чего не хочет.




